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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les représentants des institutions 

partenaires ; 

Mesdames et Messieurs les partenaires techniques et financiers ; 

Mesdames et Messieurs les experts et cadres de l’administration 

publique ; 

Distingués invités en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs 

C’est avec un profond sentiment de fierté et d’engagement 

renouvelé que je prends la parole en cette fin d’atelier, consacré 

à un thème qui nous rassemble tous : « Investir dans le capital 

humain pour une Guinée résiliente et prospère ». 

Pendant quatre jours, vous avez uni vos forces, vos expertises et 

vos convictions pour réfléchir ensemble à une ambition majeure : 

faire du capital humain la clef de voûte de la transformation 

structurelle et inclusive de notre pays. Je veux ici saluer la qualité 

des échanges, la rigueur des analyses, mais aussi la lucidité des 

constats et la pertinence des recommandations. 
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Permettez-moi de remercier tout particulièrement la Direction 

Nationale de la Population et du Développement, sous le 

leadership de M. Abdoulaye SANOH, pour l’organisation 

exemplaire de cette rencontre stratégique. Vos travaux ont 

brillamment mis en lumière les défis persistants, mais aussi les 

leviers d’action disponibles pour construire une Guinée où chaque 

citoyen, dès le plus jeune âge, peut développer son plein 

potentiel. 

Je tiens à exprimer, au nom du Gouvernement, notre gratitude à 

l’UNICEF, à sa Représentante résidente Mme Maddalena 

BERTOLOTTI, ainsi qu’à l’ensemble des partenaires techniques et 

financiers qui, fidèlement, nous accompagnent dans la 

consolidation de notre capital humain. Votre appui à la nutrition, à 

l’éducation, à la santé reproductive, à la protection sociale et à la 

planification par les données probantes est précieux. Il renforce 

notre capacité à agir de manière cohérente, intégrée et durable. 

Mesdames et Messieurs, 

Notre pays est jeune, riche de sa diversité, et animé par une 

ambition que nul ne peut freiner. Sous le leadership visionnaire de 

Son Excellence le Général Mamadi Doumbouya, Président de la 
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République, Chef de l’État, nous avons placé le capital humain au 

cœur de notre Plan National de Développement et de toutes nos 

politiques publiques. Car nous savons qu’un pays ne se 

développe pas seulement par ses ressources naturelles, mais par 

la capacité de son peuple à apprendre, à innover, à entreprendre 

et à transformer son environnement. 

C’est dans cet esprit que s’inscrit le Programme de 

Développement Socio-Economique Responsable et Durable 

Simandou 2040, vitrine de notre stratégie de transformation 

intégrée. Ce programme va bien au-delà du minerai : il est un 

levier de formation, d’emplois qualifiés, de transfert de savoir-faire 

et de développement des compétences pour les jeunes 

Guinéennes et Guinéens. Simandou 2040 est, par essence, une 

politique d’investissement massif dans notre capital humain 

national. 

Mesdames et Messieurs, 

L’avenir que nous voulons pour la Guinée repose sur trois piliers : la 

santé et la nutrition de qualité, l’éducation équitable et inclusive, 

et l’emploi décent pour tous. Ces piliers, vous les avez explorés 

avec rigueur lors de cet atelier. Vous avez rappelé les enjeux 
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démographiques, les défis de l’équité sociale, l’importance de la 

formation professionnelle et de la coordination intersectorielle. Et 

surtout, vous avez formulé des pistes d’action concrètes, ancrées 

dans nos réalités, mais résolument tournées vers l’avenir. 

Cependant votre travail ne s’arrête pas ici. Il commence 

maintenant. Car les recommandations issues de cet atelier ne 

doivent pas rester dans les tiroirs : elles doivent nourrir les réformes, 

orienter les investissements, inspirer les politiques. Et pour cela, 

nous avons besoin d’un engagement collectif, à tous les niveaux 

de responsabilité. 

Je m’engage personnellement à porter vos conclusions au plus 

haut niveau de l’État, à les inscrire dans notre processus de 

planification stratégique, et à mobiliser les ressources techniques 

et financières nécessaires à leur mise en œuvre. Ce chantier est 

national. Il est structurant. Il est prioritaire. 

Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais vous inviter à faire vôtre cette conviction : ‘’Investir 

dans le capital humain, ce n’est pas une option. C’est une 

urgence. C’est une responsabilité. C’est un acte de foi en 
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l’avenir.’’ Restons mobilisés. Restons unis. Et bâtissons ensemble 

une Guinée forte de ses hommes et femmes, épanouis, instruits et 

résilients. 

Je déclare ainsi clos les travaux de cet atelier national de réflexion 

sur la valorisation et le développement du capital humain en 

Guinée. 

Je vous remercie. 

 


